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€ Scriviamo le equazioni.
Se il prezzo di un Wtro di lAte i ewro ¢ x, e per 2 e di laiie Shianma Spess 2 evroy, per i G

waselti di yogurt, chve 0oS1anco ¢ euro Ciasouno, abbiama speso Gy eura. In tedabe quindi ogg abbia-
mo speso (2x + 6y) euro. D'altra parte sappiamo d aver speso 5,40 eurg. Percid deve essene

2% + 6 = 5,40 0
Analogamente 1a seltimana precedente abbiamo speso Sx euro per il e & 4y euro pm‘hrn-n.
5- Sapplamo di aver speso 5,10 euro e quindi deve essene
3x 4 iy = 510
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Miscelando 4 litri di una soluzione A con 8 litri della soluzione B si oltiene una miscela che contiene il
4£0% di alcol. Se invece si miscelano 6 litri di A con 3 litri di B si ottiene una miscela che contiene il
%0% di alcol. Quali percentuali di alcol sono contenute da A e da B?

Assumiamo come incognite le percentuali di alcol contenute nelle due soluzioni:
x = percentuale di alcol contenuta in A (x = 0) r
y = percentuale di alcol contenuta in B (y = 0) il IE
La guantita di alcol contenuta nella prima miscela & la somma della quantita di alcol contenuta in 4 1
di A, che & 4x, e della quantita di alcol contenuta in 8 litri di B, che & 8y, d'altra parte sappiamo 0 che

4+3= 12 litri di miscela cosi ottenuta contengono il 40% di alcol, ossia 12 - 40‘1— 12 --

: : guinl:li 4,8 litri di alcol. Dev'essere percid
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Il caffé Arabica contiene I'1,.2% di caffeina e costa 10 € al kilogramm

contiene il 2,2% 'ﬁ' caﬂe"—"” €5l ir'E al k 1-.?.‘”; y 1l caffé Ro L*..:;. a di seconda qualit |LL‘.-n1.|: e 1l 2.6%
T |

quantita delle tre qualita sono necessarie per produrre 20 kg
di una miscela {ﬁ”lEﬂEﬂlt I 1.8" di -fa"e na al costo di 7,50 € al kilogrammo?

A Individuiamo le incognite

Assumiamo come incognite le quantita, in kilogrammi, delle . OSSERVATIONS
tre qualita di caffé da impiegare per la miscela Ripetiamo  ancora una
x = n® kilogrammi di caffé Arabica, volta che la scelta delle |

. olta
:ﬁtnﬂ Kilogrammi di caffé Robusta di seconda qualita. "“T:‘:lt:m .
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« 2 variabili dovra assumere un valore maggo- LS
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perare | 2

yile Robusta di prima qualita |

. Y= n? kilogrammi di caffé Robusta di prima qualita; incognite spesso non & |

| |
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L Eg_r“&"e Arabica & g 10x euro, mentre i costi di ciascuna delie due

0510 totale ge -T0. nspettvamente 6y e 4z Se vogiamo che la miscela costi
s & 20 kg di miscela dev'essere 20 - 7,50 euro. Scriviamo percid

10x + 6y + 4z = 7,50 20 [a]

1,50 €/kg. il ¢

D Risolviamo il sistema

Il sistema che dobbiamao nsolvere & formato dalle equazioni 2. 3] e [}
X+y+2=20
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: 10x+6y+42=1750-20 s ol A
~ che si pud cosi semplificare e risolvere ol if‘
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